

时政头条

英国媒体列出可拯救地球50人名单

环保总局副局长潘岳入选



速览中国

面对人类共同面临的环境危机，有哪些先

锋人物可以给我们带来改变？近日，英国著名媒体《卫报》评选出了“可以拯救地球的50人”，其中来自中国的入选人物分别是：国家环保总局副局长潘岳、科学家施正荣、环保人士

马军和导演贾樟柯。《卫报》这样评价潘岳，“中国国家环保总局副局长潘岳，在以追求经济利益的大潮中，愿意站出来，同危害公众健康的污染企业和地方政府抗争。他，是英雄！包括中国在内，整个世界都

需要他获得成功”。据悉，此次评选的入选者来自19个国家，其中15来自美国，13来自发展中国家。他们中不仅有研究环境问题的科学家，默克尔等推行环保政策的政治家，还有好莱坞明星、电影导演、小说家、12岁的学生。据《人民日报》

中日历史报告将出炉

1月5日、6日两天，中日历史共同研究第三次会议在北京的中国社会科学院举行。在“古代和中近代史”与“近现代史”两个小组会上，双方分别提交了报告草案，计划在今年夏天前将两份草案汇总，形成中日双方达成一致认识的历史研究报告。

据《青年参考》

影像中国



高校富豪校友榜发布 北大居首浙大第二

专家说，具有理工科背景的富豪在校友榜中占绝对优势

昨天，中国校友会网发布2008中国高校富豪校友榜，北京大学以绝对优势高居富豪校友榜榜首，摘得“中国富豪摇篮”桂冠。

记者从中国校友会网了解到，全国131所普通高校中，先后有300多名校友入围2003年至2007年中国富豪榜。

其中北京大学以27名校友入围的绝对优势，高居“2008中国高校富豪校友榜”榜首，成为当之无愧的“中国富豪的摇篮”。此外，浙江大学17人位居第2名，清华大学16人居第3名，复旦大学15人居第4名，中国人民大学13人居第5名，华南理工大学和上海交通大学各

8人并列第6名，南京大学、中南大学、南开大学、哈尔滨工业大学和山东大学各有7位校友入围并列第8名。

中国校友会网大学评价课题组组长赵德国分析称，具有理工科背景的富豪在校友榜中占绝对优势。

据《法制晚报》

新闻追踪

“ATM恶意取款被判无期案”二审

律师做无罪辩护，案件将择日宣判
8名律师上书最高法，认为法律有缺陷

日前，备受关注的“许霆案”正式进入二审阶段，记者昨日获悉，许霆的辩护律师杨振平、吴义春已正式向二审法院广东省高院提交上诉意见，提出其行为不属于盗窃罪、侵占罪等

刑事罪行，而是在出错的柜员机“配合”下，进行了民法上的“乘人之危”、“以合法形式掩盖非法目的”，请求由许霆承担返还不当得利的民事责任。记者了解到，由于案件事实清晰，二

审法院广东省高院采取了不公开审判的方式，由三名法官组成合议庭进行书面审理。而二审判决“出炉”日期未定。

7日上午，北京市瑞风律师事务所律师李方平，联合7名律师就许霆ATM取款17万被判无期徒刑向全国人大常委会和最高人民法院提交了一份名为《关于刑法及其法律适用若干问题亟待修改的公民建议书》的公民建议书。

建议书中指出，判处许霆无期徒刑适用的法律依据量刑幅度太僵硬，出现了刑罚断档现象，造成了适用刑罚上的不衔接。同时，目前适用的《刑法》与《关于审理盗窃案件具体应用法律若干问题的解释》分别发布于1997年和1998年，以10年前的罪刑标尺来衡量今天的犯罪行为，实在不符合社会实际。

李方平认为，本案的关键不是定罪问题，而是量刑问题。“盗窃金融机构只有无期徒刑或死刑两档刑罚，一条杠杠，上下就是天壤之别。这种严格的规则主义，显然违背了罪刑相适应原则。”

在提交的公民建议书中，李方平详细分析了我国《刑法》第264条存在的立法缺陷。依照该条规定，ATM机如果被认定为金融机构，超过10万元依法就只能判处无期以上徒刑。但是，10年来，盗窃量刑标准并没有根据国民经济、人均收入的提高做相应的调整，以致判决结果相较10年前显得越来越重。这种现状如果继续维持，是与罪刑相适应原则背道而驰的。据《中国青年报》

医疗、社会风气和治安最受群众关注

国家统计局8日发布的一项最新抽样调查显示：2007年近半数受访群众关注医疗、社会风气和社会治安三大社会问题。其他受群众关注的社会问题分别是“教育问题”、“就业失业问题”、“腐败问题”、“工资待遇问题”、“环保问题”、“住房问题”等。

据新华社电

临汾原宣传部长王月喜被判12年

8日，山西阳泉市中级人民法院对山西临汾原市委常委、宣传部长王月喜被控受贿、贪污一案作出一审判决：以受贿罪判处王月喜有期徒刑9年；以贪污罪判处有期徒刑6年，决定对其执行有期徒刑12年。法院经审理查明：王月喜非法收受他人钱款226万元，贪污39万余元。

据新华社电

我国将立法防治土壤污染

昨天上午，国家环保总局召开了第一次全国土壤污染防治会议。针对当前我国土壤面临的严峻形势，国家环保总局已经全面展开了全国土壤污染状况调查，将最终形成中国土壤污染防治战略报告，将通过立法防治土壤污染。

据《北京晚报》

手脚冰凉冬季调治有妙方

用铁沙锅熬制45天，一般家庭不具备这样的条件，可在药店购买现成的潞党参膏滋。它是目前专业治疗虚症的单方膏滋药，列入国家基本用药目录。解决女性虚症，只发挥其功能一部分即可，所以这个方子效果才如此明显。具体如何调制使用可拨打0371-65152225进行咨询。这个方子是中医大师梅鹤龄老先生提供的，已有2000多年的使用历史，效果很独特。在我市紫荆山百货医药部4区、怀仁堂大药房（黄河路服装市场东侧）、泰隆大药房（西郊艺宫东门）、聚仁堂大药房（大学路河医院对面）、新密青屏广场医药超市、新郑洧水大药房、中牟康华大药房有该膏滋销售。为让更多的女性体验到潞党参膏滋的神奇疗效，体验期：买4赠1，买7赠3。

由于潞党参国药准字Z10910048号需要